

Székelly Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Előfizetési árak:

Egész évre 180 L., félévre 90 L., negyedévre 45 L.

Egyes szám ára 4 L.

Felelős szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Megtörtént

a hónapokon át annyit emlegetett, a rendezők által rendkívül nagy következményűnek ígért politikai esemény. Lefolyt — a múlt vasárnap — a Maniuek gyulafehérvári nagygyűlése. Lefolyt és azóta is — mintha szinte semmi sem történt volna — halad itt minden a rendes, megszokott mederben tovább. A kormányt buktatóknak, rendszert változtatónak szánt nagy szenzáció egyelőre nem érezeti nálunk semmi különös hatását.

Pedig a gyűlés maga kétségteletlenül, sok tekintetben kedvező körülmények közt, imponánsan nagy számú tömeg jelenlétében folyt le. Komolyan a kormány sem vádolható, hogy intézkedéseivel, általa támasztott lényeges akadályokkal a gyűlést előzetesen törekedett volna kudarc felé terelni, vagy annak napján hatalmi eszközökkel megghusítani. A résztvevő tömeg számára vonatkozó becslések — politikai pártállások, szimpátiák, temperamentum szerint: — igen különbözők: 40—50 ezertől, 200 ezerig, sőt vérmesebbek szerint még ez utóbbinál is tovább terjednek. E számok közül pedig akármelyik, még ha a legkisebbet fogadjuk is el hitelesnek, a viszonyok tekintetbe vételével, nagyon tekintélyes és tiszteletet parancsoló.

Azonban mindezek mellett is a csalódottság a gyűlés után elvitathatatlan, ez (minden kimagyarázkodási törekvés dacára is) kétségteletlenül megállapítható magukon a gyűlés résztvevőin, a Maniu-párt tagjain is. Talán a tulságosan hangos, előzetes beharangozás okozta, hogy mindenki mást, valami többet várt, mint a mi aztán a gyűlésen történt.

A román ellenzék vezéreinek tulságosan habozó volta, a belőlük hiányzó nagyobb merészség, lendület hiánya, vagy talán elkövetett taktikai, számi-

tási hibák az igazi okai a kevésbé kielégítő eredménynek? Ezt igazán kideríteni ma már alig lehet, de kiderítése ma már nem változtatná meg a helyzetet sem. A helyzet pedig az, hogy a liberális kormány ezidőszerint éppen olyan szilárdan állónak látszik mint eddig, s a látható jelekből ítélhetőleg: közeli kormányváltozás ez idő szerint nem is remélhető. Sőt, némi merészséggel a következtetésekben és megállapításokban, azt is megállapíthatnók, hogy a kormány helyzete a gyűlés által okozott előzetes nagy várakozások és nyugtalanságok elmúltával szinte még meg is szilárdult. Ezt különben elősegítették azok az egyidejűleg forgalomba került — s a kormány által ügyesen ki is használt — zavaros és ellentmondó hírek Károly volt trónörököséről, amelyek szerint, ő a gyulafehérvári gyűlés idején repülőgéppel szándékozott volna Romániába visszatérni és hívei segítségével itt politikai felfordulást, államcsínyt végrehajtani.

Természetesen, mindezek tárgyalagos megállapításakor nem vezet miniket elfogultság egyik román politikai párttal szemben sem. Hanem vezet elsősorban az a régebbi, tapasztalati meggyőződés, hogy itt a mai Romániában népakarat kormányokat még nem buktathat meg. Ezt a véleményünket a gyulafehérvári gyűléssel kapcsolatban ismét megerősítve látjuk. És ismét megerősítve látjuk azt a korábbi, kifejezett nézetünket, melyek szerint sokan tulságosan nagy jelentőséget igyekeztek a gyulafehérvári nagygyűlésnek tulajdonítani.

Egyébképpen, elvi vonatkozásokban szimpátiáknak nem lehet különböző Maniuek küzdelme, mint semmiféle olyan küzdelem, mely a törvényesség uralmát, szabadságjogok igazi érvényesülését tekintti egyik főcéljának. Rájuk is súlyos teherként nehezedik a mai liberális rendszer, s ők is ennek véget vetni törekcsenek. Hogy akkor

mégis miért nem csaltakozunk mi, itt élő kisebbségi magyarok, teljesen az ő táborukhoz? Ennek már számtalanszor kifejtett okai közt szerepel a múltban szerzett sok tapasztalatunk, csalódásunk, s világos tudata annak, hogy a mi politikai utirányunk, célkitűzéseink egészen azonosak egyik román párttal sem lehetnek. *Maniuek gyulafehérvári határozatai is megint elárúllák, hogy nekik sem legbelső szívügyük a kisebbségek boldogulása, — rólunk ezúttal is megjelöltek.* S tették ezt a mindenfelé hangoztatott sok szép elvi kijelentés után, azok, kiknek emberei főcéljukul állandóan az egyedüli székellyboldogítás jelszavával hangoskodnak. Mi készítené tehát komoly ok gyanánt azt ő táborukba való beolvadásra?

A magyarság tehát küzdelmét ezután is a maga érettségéhez, céltudatosságához méltó önállósággal folytatja tovább. E küzdelem útján haladhatunk időnkint valamely román párttal párhuzamosan is; — a küzdelem sikere azért nem lesz kockázatosabb, ha az erőkkülönbörből nyilvánulnak is meg. Viszont önállóságunkat fenn kell tartanunk akkorra is, mikor céljaink eltérnek a más pártok önző, elsősorban mégis csak a maguk érdekében megállapított céljaitól!

Május 10-ikének, az egyesülésnek az ünnepnapját országszerte megünnepeleék. Iskolai, templomi ünnepélyeken ültatták a nap jelentőségét. Városunkban az ortodox (gör. kel.) istentisztelet után Jonecu egyetemi tanár beszélt. Az ünnepély után, melyen a katonai, polgári hatóságok, iskolák jelentek meg, zenés katonai díszfelvonulás volt. Este pedig fáklýásmenet és kivilágítás.

Magánvizsgálatok az áll. liceumban. A helybeli St. O. Iosif-liceum az évvégi magánvizsgálatokat — mint velünk közlik — május 15-én d. e. 8 órákor kezdi meg.

remüködésével. Erre a kegyeletes ünnepre hívnak meg lapunk útján mindenkit, akik még az igaz, szép, jó és nemes iránt lelkesedni tudnak.

A főgimnázium tornacsarnokában május 17-én, áldozócsütörtökön délután fél 6 órákor megtartandó Petres irodalmi emlékünnepek értékes, gazdag műsora a következő:

1. Petres—Imre: Székely nóta. Énekli: a templomi vegyeskar.
2. Megnyitót mond Pál István prelátus, tagozati igazgató.
3. Hegedűszó. Játssa: Khell István, zongorán kíséri: Szabó Ilus.
4. Petres Kálmán életét, irodalmi működését ismerteti: Bíró Lajos; az ismertetéssel kapcsolatban szemelvények költeményeiből és dalaiból:
 - a) Hitvallomás. Szavalja: Nagy Pálma.
 - b) Öreg diák köszöntője. Szavalja: Lévay Lajos dr.
 - c) Levelet kapott a falu legszebb lánya... Énekli: Bodrogi Balázs, zongorán kíséri: Kiss Elek.
 - d) Bujdosó magyar éneke. Szavalja: Csudó Jenő.
 - e) Szülőföldem. Szavalja: Mihály Bözsi.
5. Estharang. Énekli: Szigethy Béla, zongorán kíséri: Jodál Gábor.
6. Zenekari induló. Játssa a főgimn. zenekara.

A kegyeletes szép ünnepen nemcsak városunk írói, irodalombarátai lesznek jelen, hanem közönségünknek minden rétege, hogy együttesen áldozzanak a jeles költő emlékének. Belépő díj tetszés szerint.

Anyák napja.

Május második vasárnapja az Anyák napja. Ezelőtt tizennyolc esztendővel Amerikában kezdődött ez a mozgalom, melynek célja, hogy egy évben legalább egyszer mindenki gondoljon vissza, hogy neki volt, vagy van anyja, kinek az életen kívül sok apró gyermeki örömet, még több szeretetteljes aggodó gondot s az életben Isten után a legtöbbet köszönhet.

Tudomásom szerint, ez a külföldi mozgalom Románia határain belül ez évben termi első gyömölcsét, az erdélyi magyarság első ízben ünnepli a nőben az anyát, a gyermeknek első ízben jut eszébe nyilvánosan köszönetet mondani a szülőinek.

A gyermekre lehet-e meghatóbb pillanat, mint a melyben akár szóval, akár írásban, akár nyílkán, akár titokban az őszinte öröm kifejezésére nyithatja ajkát? S viszont el lehet-e képzelni nagyobb boldogságot, mint mikor a szülő tudatára ébred annak, hogy ő anyja s nem volt hiába való a fájdalom, a gond, a nélkülözés, a virrasztás és nem hiába való az áldozatos aggodalom, — melyet a férfivá érősdött és asszonnyá fejlődött gyermekét utjára engedi, végig kíséri.

Erdélyben az Anyák napjának mozgalmat a ferencrendiek indították meg, akik nemcsak három nagy lapjuk (A Hirnök, Katholikus Világ és Szent Kereszt) egy-egy számát szentelték az anyai méltóság kiemelésére, de a fenntartott címmel egy kis füzetet is adtak ki, hogy annál biztosabban indítsák meg e gyönyörű mozgalmat.

Cél: tanuljuk megbecsülni az édes anyát és ébresszük fel a nőben felelősségteljes, de magasztos hivatásának legszebb tudatát. Ez a nap legyen az, melyen a gyermek szíve legközelebb férközik az anyai kebelhez; ennek a napnak kell meghozza azt a feledhetetlen pillanatot, melyben az anyaszív kitágul a maga mélységes méreteiben s boldognak mondja magát, mert az élet rügyei benne el nem senyvedtek.

Az Anyák napja legyen a gyermekek napja is!

P. Boros Fortunát.

Panaszok a városi legeltetés körül.

Több városi polgár panaszkodik, hogy állatai a legelőre nem mehetnek ki, mert a létszám betelt és pedig idegen községi lakosok állatai kaptak helyet a város legelőjén. Mindezekre nézve a tanács részéről a következő felvilágosítást adják.

A városi tanács jóelőre közhírré tette, hogy mindazok, akik állataikat a legelőre akarják hajtani, április 25-ig igényüket jelentsék be és a legeltetési és őrzési díjat fizessék be, mert eme határidő után az üres helyekre idegen községi lakosok állatai is felvétetnek. Az április 25-ig lejelentkezettek után a kiháló csordában még annyi üres hely maradt, hogy körülbelül 20—25 idegen községbeli marha kapott a város legelőjén helyet. Természetes, hogy azok a városi polgárok, akik csak a csorda kihajtása alkalmával érdeklődtek a legelő iránt, állataik részére már nem kaptak jogot, a megállapított létszám betelte miatt s az is igaz, hogy azok a más községi lakosok, akik állataikat után a taxát befizették, már nem voltak megfoszthatók szerzett jogaiktól.

A város polgársága közül azokon,

Petres Kálmán emlékezete.

(A Kath. Népszövetség május 17-iki ünnepe.)

Ki volt Petres Kálmán? kérdezik sokan. Ez a kérdés bizonyos foku tájékozatlanságot árul el az erdélyi irodalom ismerete körül. S hogy ez így van, abban talán a megboldogultnak is része van. Annnyira szerény volt, annyira kerülte a feltűnést, hogy bár rövid élete alatt és más irányú elfoglaltsága mellett is egy egész kötetre való költeményt irt össze, azokat összegyűjtve ki nem adta, hanem azok vagy a lapok és folyóiratok hasábjain húzódtak meg nagyszerényen, vagy pedig csak kéziratban maradtak fenn. Azonban ezek a szétszórtan megjelent, vagy pedig kéziratban levő költemények nemsokára az erdélyi irodalom közkincsévé lesznek, mert kiadásukon Berlinben most buzgolkodik György Lajos dr., a kiváló irodalomtörténíró. E sorok írója abban a szerencsében részesült, hogy a sajtó alá rendezett költemények legnagyobb részének kéziratot példányait olvashatta s így azoknak az alapján nyugodt lélekkel állíthatja, hogy a megjelenő kötet igazi értékét jelentő nyeresége lesz az erdélyi irodalomnak. Különben az arra illetékesek már méltányolták Petres érdemeit, amikor beválasztották az Erdélyi Irodalmi Társaságba.

A nemsokára megjelenő költeményes kötetből az erdélyi lélek szól az erdélyiekhez Erdély szépségeiről, nagy értékeiről, természeti csodáiról. Petres költészetének alaphangja bánatos, szomorú. Ha dalol is, egy csepp-

nyi könny mindig a szemében ül. (En a bánatért járok néha.) Mászor pedig felcsillan a remény, hiszi, hogy nem lesz mindig szomorú, lelke mélyén gyul még egyszer láng is s fölszendülnek a szunnyadó dalok. (Vihar után.) Mászor meg a szomorú ősz hatja meg, mikor nincsen vidám szüret, csendes a kert, a ház zajtalan s temető lett az ősi táj. Mászor pedig a boldog szerelem ihleté lantját ilyenformán:

Levelet kapott a falu legszebb lánya,
Halvány lett csókos, piros, szép orcája,
Odacsuklott hattyunyaka patyolatot kis kezébe
S égő, meleg könny fakadtott gyöngyharmat
[tos két szemébe,
Gyöngyharmatos két szemébe.

Lantjának hurjain legerőteljesebben szűkebb hazájának, a Székelyföldnek szeretete zendül meg. Amikor a marosszéki piros páris hazájára gondol, megtelik emlékekkel, mert neki ott testvére az erdő, mező, patak, virág. Még Párisban is ezért a földért dobogott szíve s egyik költeményében végrendeletül hagyta még ifju korában:

Vigyenek oda vissza, holtan,
Ha messzi hullna rám az éjjelet,
Gyermek a Nyárad mellett voltam,
S egy székely házból jöttem én el.
Vigyenek oda vissza holtan.

Egy éve immár, hogy a kolozsvári házsongárdi temetőben elhantolták Párisból haza hozott porrézeit s ime, amikor másodszer zöldül ki a fű sirján, emléke is új életre kel a székely anyavárosban. A helyi népszövetségi tagozat vállalta magára azt a kegyeletes feladatot, hogy ennek a halk szavú, de mély érzésű székely költőnek emléket felujtassa hozzáméltó ünnepség keretében városunk kiváló erőinek köz-

akik a határidő alatt jelentkeztek, nem esett sérelem, aki negligálta a tanács intézkedését, az magára vessen. Ez az eset talán az ilyen is a jövőben nagyobb pontosságra, a rendezés való alkalmazkodásra fogja ösztönözni. Különben intézkedés történt az iránt, hogy az Agronom-hivatal, amelynek hatáskörébe tartozik annak megállapítása, hogy hány állat hajtható ki a legelőre, lehetőleg engedje meg, hogy mindkét csordába 10—15 állattal több legyen kihajtható s ha ez megengedtetik, úgy azok állatai is legelőhöz jutnak, akik a jelentkezési határidőt elmulasztották.

A közönség köréből.

Nyilatkozat.

A Hargita f. évi 17. számában Lókodi sorsjegyek cím alatt azt kérde tőlem »Egy lókodi«, hogy meddig szedjük e címen a táncmulatságok után a díjakat? A válaszom ez. Sorsjegy ára címen díjat már egyáltalán nem szedünk, hanem az egészségügyi min. 47.173—1925. rendelete alapján (Lásd vármegyei Mon. Of. 5—1926. számát) minden táncba menőtől 5 leut kell szedni, mindaddig, amíg ezen rendelet érvényben van.

Ezt az »Egy lókodi« álnév alá bujt kérdező jól tudja. Csak a feltűnési és szereplési viselkedés bántja. Ha neki a dolog nem tetszik, intézkedjék, hogy ezen rendelet legyen hatályon kívül helyezve s akkor nekem sem kell minden táncba elmenjek dijszedőnek, ami bizony nem oly kellemes mulatság nekem, mint a kérdezőnek a kákán csomótkeresés.

Lókod, 1928. április 29.

Sándor Ferenc. k. bíró.

HIREK.

Május 12

Székely zeneszerző sikere Budapesten.

Tiboldi József zeneszerző május 6-án szerzői estét tartott a budapesti zeneakadémia nagytermében, mely rendszeresen a már beérkezett művészeknek szokott podiumot nyújtani. Minket közelebről azért érdekel a dolog, mert Tiboldi kereszturi születésű s Végler Gyula tanár tanítványa. Több, mint 20 éves zeneszerzői működése alatt sok szép s főként a szülőföld lelkeit kifejező zenedarabokkal gyarapította zeneirodalmunkat s most midőn felfelé ivelő pályáján az önálló szerzői estjével elért a zeneakadémia podiumáig, örvendő szívvel kívánjuk, hogy ezt a szép nívót mindvégig megtarthassa. E jubilárisnak is mondható est jelentőségét emeli, hogy a megnyitó ismertetést Pekár Gyula, a kiváló író s volt miniszter mondja s Tiboldi darabjai mind elsőrendű fővárosi művészek, főként az operaház tagjainak az előadásában kerülnek a nagyközönség elé.

A zeneműveinek szövegírói közt szerepel többek közt a szintén kereszturi születésű Molnár Sándor is, akinek jóízű s a Nyikómente levegőjét magán hordozó székely dalocskái a Tiboldi zenésítésében a hamisítatlan népdal jellegét tükrözik vissza. Amidőn földünk szép sikereiről számolhatunk be, reméljük, hogy ezután gyakrabban fogjuk hallani, odaát nagysikerrel elért darabjait a mi podiumainkon is!

Hímlőoltás városunkban. A város egészségügyi hivatalának hirdetménye szerint, városunk területén a hivatalos hímlőoltásoknak és újraoltásoknak folyó hó 11—12-én kellett lefolytatódniuk a városházán (az orvosi hiv. helyiségében). Értésülésünk szerint azonban, tekintettel a közegészségügyi érdekre, Böhm dr. főorvos ugyanott a jövő héten is folytatja az oltásokat és az eddig elmaradottakat készséggel beoltja még naponta d. e. 10—12 óráig. Oltásra kötelezettek az 1927 március 1-től 1928 március 1-ig születettek; újraoltásra kötelezettek a 7—8 évesek. Azt, aki oltásra köteles gyermekét be nem oltatja, megbüntetik.

Halálozás. *Izsák Lajos* f. hó 11-ikén, 53 éves korában városunkban elhunyt. Kiterjedt család gyászolja.

Egy már többször elnapolt ügy — az llicsu dr. volt bíró ellen a Magyar Párt vezetősége által, választási visszaélések miatt, beadott feljelentés ügye — kellett volna, hogy dűlőre kerüljön a f. hó 8-ikára kitűzött törvényszéki tárgyaláson. Azonban ez ezúttal sem történt meg, a várakozás nem nyervehetett kielégítést. Az eredetileg reggel 8 órára kitűzött, de csak délután sorra került ügy alig pár percig foglalkoztatta ezúttal is a bíróságot. A tárgyalás elején ugyanis a vádlott és védője azt a kifogást terjesztette elő, hogy a vádiratot aláírtak választói jogosultsága igazolva nincs, a legtöbbben nem az érdekelt márfalvi kerületbe tartoznak, s nem is mindnyájan jelentek meg személyesen, vagy szabályszerűen meghatalmazott képviselőjük által a tárgyaláson. Ezzel szemben hiába volt a feljelentők ügyvédje: Wenetsek dr. alapos és frapáns érvelése, a törvényszék nem látta kétségtelennak: Sebesi János dr., Jodál dr., Szakáts Péter, Tamás Albert, Mezei Ödön dr. s más ugyancsak tekintélyes és közismert egyéniségek választói jogosultságát. Hogy tehát a feljelentést tevők választói joga addig megállapítottassék, a tárgyalást június 16-ikáig ismét elhalasztották.

Anyák napja a helybeli reformátusoknál és unitáriusoknál. A helybeli református egyház nőszövetsége vasárnap, május hó 13-án tartja meg az anyák napját. Ez alkalomból kifolyólag, délelőtti 10 órakor, a rendes istentisztelet keretében Vajda Ferenc lelkész emlékezik meg az anyai hivatás magasztos voltáról és az anyaszeretetről. Ugyanaznap délután 3 órakor, szintén a templomban, az elemi iskolás gyermekek előtt Bíró Sándor vallásnár tart beszédet. Folytatólag 5 órakor a tanítónőképző intézet növendékei, a gimnáziumba, liceumba, áll. polgári leányiskolába járó ref. növendékek és az iparostanonc ifjak gyűlnek össze, kiknek: Csefő Sándor és Adorjáné Veres Margit képzőintézeti tanárok szólnak az anyai hivatás magasztos voltáról. A növendékek szavalattal vesznek részt az ünnepélyen. A nőszövetség felemli a több gyermekes anyák neveit és virágot nyújt át mindeniknek. — A helybeli unitárius templomban szintén délelőtti az istentisztelet keretében méltatják az anyákat.

Az Udvarhelymezeyei Gazdasági Egyesület igazgató választmányának május hó 15-ikén (kedden) d. e. 10 órakor Székelyudvarhelyen az Adria Biztosító-Intézet irodájában (gabonapiac) fontos ülése lesz, melyre az elnökség a tagok feltétlen megjelenését kéri.

Az „itt a piros, — hol a piros?” családtagó kiáltás közben játszott vásári szerencsejáték népbolondító és népet károsító voltáról ismételtén irtunk már, felhívni igyekeztünk egy a hatóságok, mint a hiszékenyen beugorni kész székely atyánkfiai figyelmét a játék veszedelmére. A játék újabb ismételt, egy hozzá testvérül szegődött, másik (hol a gaz? kérdés mellett, gyűszűkkel játszott) hasonló veszedelmes szerencsejáték kíséretében. Ezúttal a legutóbbi farkaslaki vásáron szedte áldozatait, mondhatni: tömegesen, miután ezek egy hozzávetőleges, de komolyan mondható becsülés szerint, kb. 30.000 leunyi összeggel, keserves munkájuk gyümölcseivel gazdagították a markukba röhögő vásári népbolondítókat. Vajjon mit csinál és miért nem lép fel ilyenkor erőlyesen a csendőrség, mikor, úgy tudjuk, az ilyen házard szerencsejáték folytatása s az ilyesmire csábítás törvénybe ütközik? S vajjon mikor jön meg végre a székely esze, hogy mindögyre fél ne üljön az ő kárán gyarapodni akaró, maszlagoló fogásokkal őt bolondítóknak?

A kereskedelmi és iparkamara közleménye. A Banca Naționala helyi fiókjá értesítése alapján tudomására hozzuk az érdekelteknek, hogy az elhasznált bankjegyek beváltására a Banca Naționala pénztára mindig készséggel rendelkezésre áll a közönségnek; a nagyobb magánpénztárak és nyilvános pénztárak legalább hetenként igyekezzenek beváltani az összegyűlt használt bankjegyeket, hogy így meggátoltassék a rossz bankjegyeknek újból való forgalombahozatala.

A bukaresti diákszövetséget, az ottani egyetem rektorának kérése folytán, a katonai ügyészség feloszlatta. Ugyancsak feloszlatta a bukaresti Central Studentesc nevű diakegyesületet is.

A Schubert-estélyt, melyet a Szociális Misszió f. hó 9-én tartott meg, lelkes, de kevés számú közönség jelenlétében folyt le. Talán az estélyek torlódása, talán a nivósabb irodalmi és művészi megnyilvánulások iránti közöny okozta az érdeklődés e fogyatékosságát, aminél a nivós estély mindenestre mást érdemelt volna. Mást Lukácsffy drné, Benedek Géza dr. szép éneklése és mást a segesvári Schuster-nővérek szereplése, ami itt a szereplők ujszerűségével is hatott. (Egyikük művészi tánc-, a másik énekszámokkal szerepelt nagy tetszést, ujrázásokat is keltve.) Ugyszintén Imreh Ibolyka, Bede Irén, Lőrinc Berta ügyes szereplését, énekét, táncát is viharos ujrázások kísérték. Voszka István dr. a tőle megszokott közvetlenséggel, érdekesen ismertette Schubert életét és jelentőségét. Tompa Lászlóné Schubert egy szonátáját zongorázta, s ő kísérté, a filharmonikusok zenekarával felváltva az estély több más produkcióját is. A Wenetsek—Beldovits—Imre—Zárug kvártett nagyon rokonszenvesen, biztató ígéretet nyújtva, mutatkozott be az estélyen.

Biciklizők a sétatéren. Már nem lehet a sétatéren nyugodtan sétálni, már nem játszhatnak a gyermekek életveszély nélkül a sétatéren. Egy idő óta a kezdő biciklizők ide tették át a gyakorló iskolájukat. Ha esténként, vagy vasárnap, mint régebben, hozzá akarsz fogni egy nyugodt sétához, hamar felszűsz, mert nyomban megharosan mögötted vagy előtted egy kürt, elbőgi magát valami vasállat figyelmeztetve, hogy »sirűlj« valamerre, ha kedves az életed, mert a »svung«-ban levő biciklista nem ismer irlalmat, nem tér ki, mert sokszor nem is tud kitérni. Kérjük rendőrségünket vessen véget ennek a barbárságnak, adja vissza sétatérünk csendjét és veszélymentes játszótérünket.

A székelykereszturkőri Dávid Ferenc Egyesület a székelykereszturi unitárius főgimnázium ifjusági könyvtára javára a gimnáziumi ifjuság közreműködésével jól sikerült műsoros estélyt rendezett május 5-én. Az estélyen énekelt a gimnázium dalkara Lőrinczy Géza tanár vezetésével. Felolvasást tartott: Szentmártoni Kálmán főgimn. tanár. Énekelte: Szentmártoni Évike urleány, Szentmártoni Kálmáné urnő zongorakísérete mellett. Hegedűn játszott: Nagy Lajos VI. o. tanuló, zongorán kísérté Jaeger Zoltán VII. o. tanuló. Karinthy Frigyesnek »Visszakérem az iskolapénzt« című egy felvonását eljátszották Boros Gábor VIII., Bácsi Dániel VIII., Darkó Béla VIII., Kovács Lajos VIII., Péter László VIII., Barthalis József VIII. és Szász Dénes VI. osztályos tanulók. A műsort tánc követte.

A Mária-kongregáció az anyák napját május 20-ikán, vasárnap este fél 9 órakor rendezi meg a főgimnázium tornatermében. A gazdag műsort a jövő héten fogjuk közölni.

Elzárták a kollégiumkertet a közönség elől. Közlés céljából az alábbi sorokat kaptuk: A ref. kollégium vezetősége tudomására hozza a nagyközönségnek, hogy a kollégiumkertet, amely eddig sport- és játékcélt szolgált, de amelyet a tanuló ifjuságon kívül önként a nagy közönségnek is szívesen bocsátott rendelkezésére, f. évi május 1-vel elzárta a nagy nyilvánosság elől. Visszaadta a kert a hagyományozó Magyarósi Szóke József professzor intenciója szerint, kizárólag a tanuló ifjuságnak játék- és tanuló-helyül, egyik részében pedig veteményes kertet készítet, mivel a tanítónőképzők szabályzata szigoruan előírja egy 500 négyzetöles területnek konyhakertészeti célra való beállítását, ahol a növendékek a gazdaságtanból gyakorlati kiképzést nyerjenek. Erre a célra más alkalmas terület nem lévén, a kollégium a helyi Hargita sportegylettel kötött és f. évi április 30-án lejárt szerződését nem tudta megújítani, sőt kénytelen volt a kert a nagy közönség elől is elzárni. Ezután csak külön írásos engedély birtokában lehet bárkinek is a kertben tartózkodni. — Kollégiumi igazgatóság.

Az áll. liceum színlelőadása f. hó 10-ikén este nagyszámu román és románul értő közönség előtt folyt le a színházteremben. Rostand, igazi színporkázó francia szellemet árasztó, bájos vigjátékának: a Regényeskedőknek a megrendezése, előadása nagy feladatot rótt az intézetre s el kell ismerünk, ezt sikerrel oldották meg. A szereplők kifogástalan szereptudása, élénksége, a csinos stílusos díszlet és a jelmezek egyként szolgálták a sikert, melyért, úgy tudjuk, a legtöbbet a költői hivatottságu, lelkes Steriopol igazgató, mint rendező, fáradozott. Sok taps volt neki s a szereplőknek is a jutalma.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejtethetetlen leányunk, Ilonka halála által okozott gyászunkat részvétükkel enyhíteni igyekeztek s a temetésen is résztvettek — ezek között külön is a harmadrendű testvéreknek — ezuton fejezzük ki hálás köszönetünket. *Kovács Domokos és családja.*

Bob herceg. A befejező próbák folynak nagy buzgalommal a Székely Dal- és Zeneegylet egyszerű próbaheyliségében, lelkes hangulatban, melyek után az egylet Bob herceget, táncal egybekötött estélyen, pünkösöd másodnapján, május 28-án, mutatja be Udvarhely minden szépért lelkesedő közönségének. A darab régi veretű, erkölcsös tartalma, a műkedvelői gárda kiválósága Lévai Lajos dr. gondos rendezése mellett, az erre a célra alakított, a nagy szimfonikus zenekarból kiválasztott saját zenekar, dr. Peltzer Vilmos karnagy vezetése mellett, biztos záloga lesz a megérdemelt sikernek. Bővebbet közelebbi számunkban.

A vágóhidra hajtott állatok hajcsárai ezt a munkájukat — amint erre minket olvasóink köréből figyelmeztetnek — sokszor túlságosan brutálisan végzik. Kegyetlenül verik, botjukkal döfködik szegény állatokat, amelyek, természetesen, így még jobban megrémülnek, igyekeznek szabadulni. Minde sokszor a legnépesebb utcai forgalom közben történik. Mindenesetre jó volna, ha az ilyen jelenetek megszűnnének, mert az embertelenség önmagában sem szép és elítélendő, de amellet, az ilyen látványosságok a városunkba vetődő idegenekben rólunk általában is rossz véleményt szűlnek.

Az ipartestület kerti ünnepélyét 19-én, szombaton este 8 órai kezdettel tartja meg a Barkóczy-féle kertheyliségben. A vezetőség igyekszik, hogy tartalmas programot adjon a közönségnek. Amennyiben az idő kedvező lesz, a siker sem fog elmaradni, tekintettel arra, hogy első kulturális megmozdulása lesz a testületnek. Az estély műsora a következő: Nyitány: játsza a Székely Dal- és Zeneegylet fuvós zenekara. — Szaval: Kovács Gergely. — Enekkvartett: Benkó Józsefné és Lőrincz Teréz. — Quartett: a Székely Dal- és Zeneegylet zenekari tagjai által. — Beszél: Hinléder Ákos dr. testületi ügyész. — Énekel a Székely Dalegylet. — Konferál: Tomcsa Sándor. — Zene, játsza: a fuvós zenekar. — Énekel a Székely Dalegylet. — A rendezőség gondoskodott, hogy a közönség kiszolgálása teljes mértékben kielégítse az igényeket. Meleg és hideg ételeket fog kiszolgálni, valamint téstát és fagyilaltot árusítani. Az ifjuság a reggelig tartó táncmulatságban fog szórakozást találni. A műsort tombola zárja be. — Családjegy ára 3 személyig 80 leu, személy-jegy ára 30 leu. Tekintettel a jótékony célra, felülfizetést köszönettel fogad és nyugtáz az ipartestület. Kedvezőtlen idő esetén az estély másnap, vasárnap tartatik meg az étterem helyiségében. Remélni lehet, hogy az iparosság első kulturális estélye iránt meglesz a kellő érdeklődés és a tanoncoktatás fejlesztése iránti nemes cél a polgárság méltó támogatásában fog részesülni.

A szombatfalvi ifjuság a Leánykérés című népszimnű előadását f. hó 13-án d. u. 4 órai kezdettel a szombatfalvi r. kath. iskolában közkívánatra megismétli. A szombatfalvi ifjuság egy ily nemes cél (kulturház) érdekében történt megmozdulását csak melegen üdvözölhetjük, s illő, hogy a célba vett előadás minél látogatottabb legyen.

Eladó ház, szoba, konyha, kamra. Azonnal beleköltözhető. Csere-utca 7/e.

Legolcsóbb beszerzési forrás. Női, férfi kabát és ruhakelmék, mintás grenadin, batist, gyapju és mosó delinek, valamint összes fehérnemű-árak **pünkösdig Salamon Géza** kereskedésében mélyen leszállított árban kaphatók: **Bethlen-utca 12.**
Kelengye-bevásárlásnál 10 százalék kedvezmény.

Tagavetés. A Székely Dal- és Zeneegylet ősi szokásához híven a felvívó bizottság előzetes vizsgálata, a választmány egyhangu határozata után az új tagokat ünnepélyesen fogadja rendes tagjává. A múlt héten Elek Dezső fiatal, lelkes dalnokot és Pakó Mihály közbecsült, kipróbált dalost avatta fel ünnepélyes szavakkal Lévai Lajos dr. másodelnök az egylet rendes próbahelyiségében. A »Jelige« felemelő hangjai után Pluhár Gábor főtákar ismertette a tagok jogait és köteleességeit. Utána az elnök fogadta az új tagokat. »Ez a kézfogás, mellyel én Önöket az Egylet tagjává fogadom és avatom, nem valami üres parádé — mondta többek között. Ebben a kézfogásban benne lüktet mindnyájunknak, kik itt állunk, az aggodó szivdobbanása, fél-százados, drága, székely egyletünkért. Ebben a kézfogásban, mint egy szentfrigykötésben — egy néma mondat van kifejezve, — ajkamat, szivemet, időmet és áldozatomat egyletemért!...« Az ünnepélyes felavatás után Pakó Mihály választott meghatódott szavakkal, amelyekben igéretet tett a dalostestvéreknek, hogy a legjobb szándékkal és akarattal jött ebbe az ősi egyesületbe, ahol az igazi önzetlen kulturát ápolják és fejlesztik. A két új taggal az egylet hű és értékes katonákat nyert.

Az állomásnál történt ismeretes vasuti tolvajlás ügyében, melynek vádlottjai: Gergely Sándor volt váltókezelő és Pál András bethlenfalvi lakos, a bíróságnál a vizsgálatot már befejezték. Az összes tanúk kihallgatása megtörtént s lefolytatódott a szükségesnek mutatkozott hivatalos levelezés is, úgy hogy ezután már az ügy, előreláthatólag, hamar tárgyalásra kerül.

Panasz Zetelakáról. Zetelakán nagy a zugás a lakosság körében, hogy az arányjogok kimutatásának helyesbítése munkálataira két udvarhelyi áll. tisztviselő holdanként 10 leut szedett be, de a kimutatások rendezése kérdésében azóta sem látható egyáltalán semmi megmozdulás. Sőt állítólag, az erre vállalkozók a munkát nem is szándékoznak elvégezni, azzal érvelvén, hogy olcsón vállalták. Viszont a 10 leut visszafizetéséről sem esett még szó. Kifogásnak, ha úgy vesszük, lehet kifogás az, hogy a teljesítendő munka nincs arányban a díjazással, de ha már pénzt is szedték be, akkor legalább a beszédett összegeket, vagy azok egy részét az illetőknek vissza kellett volna szolgáltatni, mert éppen az ilyen eljárások miatt rendül meg az egyszerű falusi nép bizalma minden olyan megmozdulással szemben, amely alapján az ő érdekét van hivatva szolgálni, de mért, szerinte: urak, nadrágosok, annak mozgatói, nem is lehet a megmozdulásnak eredménye...

KÖZGAZDASÁG.

Mindenkit a jövőbe vetett reménység táplál már évek óta, de úgy látszik, hogy ez a reménység csak egy gyenge szalmaszál, amibe a mi reménytelenségünkben belekapaszkodunk. Pénzünk értéke már nagyon régi idő óta emelkedést mutat, tehát tulajdonképpen a vásárló képessége erősödik. S ezzel szemben ugyanakkor mégis az a visszás helyzet áll fenn, hogy az értékesebb pénz dacára a közszükségleti cikkek ára, és helyett, állandó

emelkedő tendenciát mutat. Nagyon jó lenne kikutatni azokat a mozgató erőket, amelyek ezt a helyzetet elő idézik.

Május, a reménység hónapja, kedvezőtlen jelek mellett köszöntött be, s úgy látszik, hogy még mindig nincs kilátás arra, hogy május jó hónap legyen. Hűvös, sőt többnyire: hideg szél súvölt a virágos lombok között s az esőfelhőket, amelyek áldást fakasztó enyhületet lopnának le a földre, tova űzik. Kevés az eső, kevés a remény, pedig ha május esőtlen, a reménység, csak fele-reménység.

Megyeszerte panaszkodnak a gazdák, hogy az őszi vetések ritkaság, sok helyen gyengék, fejletlenek, s a lóhere-vetések nagyrésze megsemmisült. Ha még hozzátesszük, hogy a legelők alig nyújtanak élelmet az állatoknak, s a tavaszi vetések a kedvezőtlen időjárás miatt alig hajtanak csirába, s a természetes kaszálók gyengén fejlődnek, — igazán elmondhatjuk, hogy májusi reménységünk ez ideig minden egyéb lehet, csak nem egy jó gazdasági esztendő reménysége.

Piaci árak városunkban. A buza: 150—160, rozs: 125—130, árpa: 105—110, zab: 75—85, tengeri: 105—110, burgonya: 25—32 leu vékánként. V—ó.

Kiadó: a Könyvnyomda Résszénvtársaság Odorheiu—Székelyudvarhely

Dela Judecătoria Cristur.

No. G. 1229—1928.

Publicațiune de licitație.

Subsemaatul greșer prin această publică, că în baza deciziei Nr. G. 1229—1928 a judecătorei din Cristur în favorul reclamantei Prima Ardeleana repr. prin adv. Dr. Gusztáv Hirsch pentru încasarea creanței de 20300 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua de 1 Iunie 1928 ore 4 d. a. la fața locului în comuna Sângerege Pădureni unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobiliei, casa de fier, masa în valoare de 17000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 20300 Lei capital, dobânzile de 12%, scotind din 13 Oct. 1927 iar speșele până acum staverite de 8000 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, §. 192.

Cristur, la 5 Maiu 1928.

Adam greșer.

Megérkeztek

a tavaszi és nyári női és férfi divatlapok

és a tartalmu, tavaszi és nyári

mintaszövetek,

melyekből már 2000 leutól női kosztümöt, vagy felöltőt, vagy 1 rend férfi ruhát vagy felöltőt legújabb minta szerint készítek.

JAKABOS MIKLÓS Eötvös-u. 4.

Corpul Portăreilor Tribunalului Odorheiu.

No. 871—1928.

Publicațiune de licitație.

Subsemaatul portărel prin această publică, că în baza deciziei Nr. 6246—1926 și Nr. G. 7089—1927 a judecătorei din Odorheiu în favorul reclamantilor Tokay György și Albert István repr. prin avocatul Dr. Gőnczy Gábor pentru încasarea creanței de 10000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 16 Maiu 1928 ore 11 a. m. la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitație publică judiciară un automobil de curse marca Commerwelt (No. 17) în valoare de 30000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 10000 Lei capital, dobânzile cu 12%, scotind din 12 VII. 1926 și 15 XII. 1923 iar speșele până acum stabilite de 3030 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 18 Aprilie 1928.

Dr. Szabó șefportărel.

Corpul Portăreilor Tribunalului Odorheiu.

No. 1353—1928.

Publicațiune de licitație.

Subsemaatul portărel prin această publică, că în baza deciziei Nr. 6852—1926 și Nr. G. 6096—1927 a judecătorei din Odorheiu în favorul reclamantului Valentsik Endre repr. prin avocatul Dr. J. Kálmán pentru încasarea creanței de 10083 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 12 Maiu 1928 ore 11 a. m. la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitație publică judiciară o masă de biliard în valoare de 20000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 10083 Lei capital, dobânzile cu 12%, scotind din 22 Dec. 1926 iar speșele până acum stabilite de 2371 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 21 Apr. 1928.

Dr. Szabó șefportărel.

Dela Judecătoria de Ocol din Cristur.

No. G. 906—907—1928.

Publicațiune de licitație.

Subsemaatul greșer prin această publică, că în baza deciziei Nr. 1523, 24. 25—1927 a judecătorei de ocol din Cristur în favorul reclamantului Szócs Ioan repr. prin avocatul Dr. Kertész Árpád pentru încasarea creanței de 3502+3946+3152 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 16 Maiu 1928 ore 3 și 5 d. m. la fața locului în com. Viforoasă unde se vor vinde prin licitație publică judiciară vaci, cai, care și hauri în valoare de 24000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 10600 Lei, dobânzile cu 12%, scotind din 15 Dec. 1926 iar speșele până acum staverite de 2577 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, art. §. 192.

Cristur, la 24 Aprilie 1928.

Adam greșer.

Ha nem akar kárt szenvedni, ha értékes bundáját, szőrméit, téli ruháit, perzsa- és más fajta szőnyegéit mely ellen meg akarja védeni, siessen

Kassay F. Domokos

szücs

B. Reg Ferdinand (Kossuth-u.) 20 sz. alatti

molykár elleni megóvó intézetében helyezni el holmiját, hol tűz- és betörés elleni biztosítás mellett azokat csekély díjosszaggal nyárára elvállalják molykár elleni megőrzésre.

Tavaszi kabátokra és kosztümökre prém mérsékelt árban kapható.

A gyógyulást keresők, kik vészegényes, sápkór, Basedow-kór, nehéz légzés, vese- és hólyaghajban, idegességben, általános gyengeségben, szivbaj- és vérkeringési zavarokban szenvednek, úgyzintén sápadt, vészegény és étvágy nélküli gyermekek keresik fel a fonyves, ózondús levegőt, vasas borvizű

Homoród-fürdőt,

ahol már számtalan esetben bámulatos eredményt értek el a betegek. — Konyhási lakások is vannak, több család közösen kibérelhet egy egész villát, mely esetben közös konyhával igazi olcsón nyaralhatnak.

Kérjen prospektust. Felvilágosítást nyújt:

PLUHÁR GÁBOR

fürdő-igazgató, Odorheiu.

A t. közönség tudomására hozom, hogy eddig bárbe adott kökeresztéri vendéglőm és szállodám

vezetését személyesen átvelem.

Elfogadok havi ebéd- és vacsora-abenomákat, vállalom társas vacsorák és bankettek kiszolgálását, izletes ételekkel, finom asztali és fajborokkal.

Naponta friss csapolás, zóna.

Elsőrendű pontos, gyors és tiszta kiszolgálás, tiszta szállodai szobák. Ha jól akar étkezni, kellemesen szórakozni és nyugodtan pihenni, keresse fel régi jó hírnevű vendéglőmet és szállodámat.

Szabó Károly vendéglős

Odorheiu.

Bámulatos olcsó árak HIRSCH RUDOLF divatüzletében.

Megérkeztek az összes tavaszi divatcikkek, úgymint: női és férfi felöltő- és öltönyszövetek, mosó delinek, marokinek, zeffirek stb.

Kérem a kirakatomban az árakra figyelni.

Raktáromon levő kitűnő bel- és külföldi szövetekből öltönyök, kabátok, nadrágok csinos szabással és gondos, pontos elkészítéssel állandóan raktáron, ugyiszintén legjobb szövetek, bélések, szöttek, kartonok, delinek, kelengyevásznak, függönyök, abroszok, harisnyák, zsebkendők, kézi-táskák nagyon olcsón **Löbl** üzletében Str. Principesa Elisabeta (volt Bethlen-utca).

Lakásnak vagy műhelynek

2 szobás kiadó helyiség a piachoz közel. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

No. 342—1928.

Hirdetmény.

Haszonbérbe adatik 1928 május 20 án d. u. 2 órakor az Ighiu-i községi kocsmá 3 évi időtartamra, amely 1928 július 1-én kezdődik.

Kikéltési ár 5000 leu, bánatpénz 10%.

Egyéb feltételek az előjárásúgnál megtekinthetők.

Ighiu, 1928 május 3.

Előjáróság.

Dela Judecătoria de Ocol din Cristur.

Nr. G. 4226—1926.

Publicațiune de licitație.

Subseminatul greșier prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 2658—1926 a Judecătoria din Cristur în favorul reclamantei Veres Márton repr. prin avocatul Dr. Viola Sándor pentru încasarea creanței 1625 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 19 Maiu 1928 orele 16 d. a. la fața locului în comuna Vetca unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mobilele cal și ham în valoare de 7000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 1625 Lei dobânzile cu 10%, socotind din 24 Iunie 1926 iar spesele până acum stabilite de 1365 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. : 1881, §. 192.

Cristur, la 1 Maiu 1928.

Ádám greșier.

Eladatik, esetleg kiadatik

nyilvános önkéntes árverés útján 1928 június hó 10-én d. e. 10 órakor, Felcent (F. boldogfalva jud. Odeheiu) községben, Odeheiu várostól 35 km. távolságra, a Nagyküllőre épített 4 kövű malom a hozzá tartozó 6 hold első osztályú rét és 7 hold erdővel. A Küllő által körülhatárolt rét közvetlen a malom mellett van s igen alkalmas villanytelep, sertéshizlalda, majorság-tenyésztés stb. létesítésére — Felvilágosításokat kívánatra közöl:

Szabó Ferenc

Odeheiu Str. Principesa Elisabeta 38

Dela Judecătoria din Cristur.

No. G. 3646—1927.

Publicațiune de licitație.

Subseminatul greșier prin aceasta publică cumcă în baza deciziei Nr. G. 3646—1927 a Judecătoria din Cristur în favorul reclamantului Birtalan Ioan repr. prin avocatul Dr. Viola Sándor pentru încasarea creanței de 5000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua de 19 Maiu 1928 orele 17¹/₂ a. m. la fața locului în comuna Vetca unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară porci, porumb, grâu în valoare de 13000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 5000 Lei capital, dobânzile cu 10%, socotind din 10 Martie 1926 iar spesele până acum staverite de 3528 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora.

Cristur la 3 Maiu 1928.

Ádám greșier.

Értesítés.

Értesitem a m. t. közönséget és t. megbízóimat, hogy

kereskedelmi ügynökségi, ingó és ingatlan forgalmi irodámat

Bethlen utca 55 szám alól a Str. Crișan (Vár u.) 3. szám alá a saját lakásomba helyeztem át, ahol is minden e szakmába vágó megbízást elvállalok, mint: utlevelek beszerzése, bármely irányban, ingó és ingatlan eladásának és vételének közvetítése, hitel-tudósítás, kölcsönök szerzése, valamint mindennemű felvilágosítással állok a m. t. közönség rendelkezésére.

A m. t. vidéki és helybeli közönség szives pártfogását továbbra is kérve, maradtam tisztelettel:

NAGYLAJOS kereskedelmi ügynök.

Corpul Portareilor Tribunalului Odeheiu.

No. 1449—1928 port.

Publicațiune de licitație.

Subseminatul portărel prin aceasta publică că în baza deciziei Nr. 891—1927 și No. G. 3263—1927 a Judecătoria din Odeheiu în favorul reclamantei v. d. lui Hegyi Mózes repr. prin avocatul Dr. Viola Sándor pentru încasarea creanței de 9100 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 23 Maiu 1928 ora 15 p. m. la fața locului în Porumbeni-Mari unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară obiecte de casă în valoare de 8600 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 9100 Lei capital, dobânzile cu 10%, socotind din 30 Apr. 1927 iar spesele până acum stabilite de 8459 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul legii LX 1881 § 192.

Odeheiu, la 27 Apr. 1928.

Dr. Szabó seportărel.

Nr. G. 791—1928.

Publicațiune de licitație.

Subseminatul portărel judecătorească aduc la cunoștința publică în senzul legii art. LX din 1881 § 102 respectiv XLI din 1908 § 19 cumcă lucrurile următoare s. a. oi, paie, miei, porci și mobile din casă, care în urma deciziei Nr. 2975 din anul 1927 al Judecătoria de Ocol din Cristur s-au executat în Vetca în favorul executorului v. d. lui Sánta Ioan r. asc. Birtalan Mária dom. în Vetca rep. prin avocat Dr. Viola Sándor în Vetca locuitorii din comuna pentru încasarea capitalului de 10400+5200 Lei și accesorii prin execuție de acoperire și cari s-au prețuit în 11250 Lei se vor vinde prin licitație publică.

Pentru efectuarea acestei licitațiuni pe baza deciziei Nr. al judecătoria de ocol din Cristur se fixează termenul pe 19 Maiu 1928 orele 17 p. m. în comuna Vetca și toți cari au voie de a cumpăra sunt invitați prin acest edict cu observarea aceia, că lucrurile susamintite vor fi vândute în senzul legii LX dia 1881 § 107 și 108 celor cari dau mai mult pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Pretenziunea care e de încasat face 10400+5200 Lei capital, dobânzile cu 10%, socotind din 13 Maiu 1927 iar spesele până acum staverite de 4619 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LXI din 1908 § 20.

Cristur la 2 Maiu 1928.

Ádám, portărel.

Egy bennvaló, két szobás lakással, lugosi eseréppel fűdött új csür, istállóval azonnal eladó s belekölthető: Szent Imre utca 67 szám.

Értekezni lehet ugyanott.

Corpul Portareilor Tribunalului Odeheiu.

Nr. 1182—1928 port.

Publicațiune de licitație.

Subseminatul greșier prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 2220. 2221—1927 și No. G. 6551—1927 a judecătoria din Odeheiu în favorul reclamantului Szaniszló Áron repr. prin avocatul Dr. Viola Sándor pentru încasarea creanței de 7000+10000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 14 Maiu 1928 orele 17 p. m. la fața locului în comuna Porumbeni-Mari unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară obiecte casnice, boi, căruța, țigă, roste de car și sâni în valoare de 15200 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 7000+10000 Lei capital, dobânzile cu 10%, socotind din 5 Maiu 1924 iar spesele până acum stabilite de 4223 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1881 § 192.

Odeheiu, la 7 Aprilie 1928.

Dr. Szabó seportărel.

Eladó a városban nagyon jó helyen egy belsőség, ház, nagy udvar és 3 hold szántó, ugyiszintén 3 lakóház és nagy gyümölcsös kert, valamint egy teljesen új háló berendezés. Értekezni lehet: Nagy Lajos ügynökségi irodájában Str. Crișan (Vár-u.) 3 szám alatt.

Veszek kevésbé használt jégsekérenyt és gyereklánygyat. Cim a kiadóhivatalban.

Ügynökségi, tudakozódó és hirdetési irodámat „MERKUR“ cég alatt önállóan

Odeheiu-Sz.-udvarhelyen Str. Principesa Elisabeta (Bethlen u.)

55 sz. alatt a volt Biró István-féle vendéglő épületében megnyitottam, hol ezen iroda hatáskörébe tartozó: **adásvételek, bérletek, tudakozódások** hatóságoknál is cégekről és magánügyekben, **okiratok**, Magyarországra és a világ bármely részébe szülő **utlevelek, vizumok** és **hajójegyek** legrovidebb idő alatti beszerzése, **hirdetések** ügyében és bármily **közvetítési** ügyben készséggel állok a városi és vidéki nb. közönség rendelkezésére.

Olcsó díjzabás!

Gyors és pontos elintézés!

Teljes tisztelettel: **Asztalos Dénes** volt városi tisztviselő

Egészsége érdekében óvakodjék az ecetsavból készült ecettől.

Ha jó, tiszta és egészséges ecetet óhajt, kérjen

Sámson-féle ecetet.

Gyártja:

Sámson Lajos ecetgyára

Odeheiu.

Dela Primăria comunei Lupeni.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștința publică că, primăria comunei exarendează cărciuma comuna a din comuna Lupeni, prin licitație publică, pe 3 ani, ce se va ține în ziua de 25 Maiu 1928 ora 8 a. m. în casa comunală.

Arendșul între în drepturile la data de 1 Iunie 1928.

Prețul de strigare 17000 Lei. Valoarea 10%.

Condițiunile de licitație se pot vedea în cancelaria primăriei în toate zilele și orele de lucru.

Dat în Lupeni, la 30 Apr. 1928.

Primăria comunală.

Hirdetmény.

Köztudomásra hozatik, hogy a Lupeni (Farkaslaka) községi kocsmá f. é. május hó 25-én reggel 8 órakor a község házában tartandó nyilvános árverésen 3 évi időtartamra bérbe adatik.

A bérlet kezdődik 1928 június 1-én. Kikéltési ár 17000 leu. Bánatpénz 10%.

Az árverési feltételek megtekinthetők hivatalos napokon a Lupeni jegyzőség irodahelyiségében.

Lupeni 1928 április hó 30.

Községi előjáróság.

Értesítés.

Van szerencsém a m. t. közönség tudomására hozni, hogy ápr. hó folyamán az eddig általam bérben tartott Szabó Károly-féle vendéglő bérletét felmondva, jelenleg a **BARKÓCZY ALBERT** étterem, kávéház, szálloda és kerthelyiségét béreltem ki.

A jövőben is főtekrévésem az lesz, hogy a m. t. közönség teljes megelégedését kiérdemellem és hogy állandóan a **legjobb borokkal**, legizletesebb ételkkel a t. közönség szolgálatára állhassak. Naponta friss sör, vil-lás reggeli és mindenféle hideg és meleg ételk kaphatók. Bármilyen társasvacsorát és közebédet a leg-jutányosabb áron vállalok.

A m. t. közönség szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel:

Karres Frédi
vendéglős.